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模拟试题一

1.太阳能不像传统的煤、气能源和原子能那样，它不会产生污染，无需运输，没有辐射的危险，不受制于电力

公司，所以，应该鼓励人们使用太阳能。

以下哪项陈述如果为真，能够最有力地削弱上述论证？

A.很少有人研究过太阳能如何在家庭应用。

B.满足四口之家需要的太阳能设备的成本等于该家庭一年所需传统能源的成本。

C.收集并且长期保存太阳能的有效方法还没有找到。

D.反对使用太阳能的人士认为，这样做会造成能源垄断。

E.目前国内传统能源，特别是煤的储存很大，眼前没有发展新能源的必要。

2.许多成功的影视导演是先经过几年正规的专业学习之后才开始自己的职业生涯的，尽管有相当数量的影视导

演未经过正规的专业学习，是在实践中通过向同行学习而掌握技术的，但是没有一个忽视大众心理需求的影视导演

能够获得成功。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述必然为真？

A.一个影视导演越重视大众的心理需求，就越有可能获得成功。

B.没有一个在实践中通过向同行学习而掌握技术的影视导演会忽视大众的心理需求。

C.所有不成功的影视导演都是忽视了大众的心理需求。

D.并不是所有经过正规专业学习的影视导演都忽视大众的心理需求。

E.所有没经过正规专业学习的导演都不成功。

3.伦理学家：在通常情况下，不经患者同意就采取某种试验性的医疗措施是错误的，因为患者有权根据所有可

供选择的详细医疗方案，接受或者拒绝某种治疗。但在紧急救治的情况下，有时候只有越过患者对试验性治疗的同

意权，才能知道如何对紧急病人进行最好的医疗处置。因此，应当允许某些受到限制的未经患者同意的试验性治疗。

以下哪项是这位伦理学家的论证所需要的假设？

A.如果患者知道在急救过程中釆用了试验性的治疗措施，将会对这种治疗的结果产生不利的影响。

B.只有当某项试验性治疗极有可能产生对患者有益的结果时，才应当允许这种未经患者同意的治疗。

C.至少在某些紧急救治的情况下，未经患者同意而进行的试验性治疗可能带来的好处比患者的同意权更重要。

D.在最好的医疗方案还是未知的情况下，患者不再具有知道医疗计划和医疗方案的权利。

E.在紧急救治的情况下，患者无权根据所有可供选择的详细医疗方案，接受或者拒绝某种治疗。

4.“羡慕嫉妒恨”是今年的网络流行语，它正好刻画了嫉妒的生长轨迹：始于羡慕终于恨。对一个人来说，被

人嫉妒等于领受了嫉妒者最真诚的恭维，是一种精神上的优越和快感。而嫉妒别人，则或多或少透露出自己的自卑、

懊恼、羞愧和不甘。忌恨优者、能者和强者，既反映出自己人格的卑污，也不会有任何好结果。因此，

以下哪一项陈述可以最合逻辑地完成上文的论述？

A.羡慕嫉妒恨是一种有害无益的心理情绪。

B.与其羡慕嫉妒恨，不如知耻而后勇，尽力把自己的事情做好。

C.我们应该用祝福的心态看待他人，用他人的成功激励自己。

D.我们应该保持一种“比上不足，比下有余”的心态，学会宽慰自己。

E.换位思考和同理心是减少羡慕嫉妒恨的最有效的办法。

5.“俏色”指的是一种利用玉的天然色泽进行雕刻的工艺。这种工艺原来被认为最早始于明代中期，然而，在

商代晚期的妇好墓中出土了一件俏色玉龟，工匠用玉的深色部分做了龟的背壳，用白玉部分做了龟的头尾和四肢。

这件文物表明，“俏色”工艺最早始于商代晚期。
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以下哪一项陈述是上述论证的结论所依赖的假设？

A.“俏色”是比镂空这种透雕工艺更古老的雕刻工艺。

B.妇好墓中的俏色玉龟不是更古老的朝代留传下来的。

C.因势象形是“俏色”和根雕这两种工艺的共同特征。

D.周武王打败商纣王时，从殷都带回了许多商代玉器。

E.彩绘工艺比“俏色"工艺出现的时间还要早得多。

6.革命根据地等叫作“红色景点”，到红色景点参观叫作“红色旅游”。浙江长兴县新四军苏浙军区纪念馆以前

收费卖门票时游客非常多，去年 7月按省文物局规定免费开放后却变得冷冷清清。全国不少红色景点都出现了类似

的尴尬局面。

如果以下哪项陈述为真，能够最好地解释上述奇怪的现象？

A.很多游客为上海世博会所吸引。

B.一些红色景点的公共设施比较落后，服务质量不高。

C.国家六部委号召免费开放红色景点，旨在取消价格门槛，让更多的人接受红色教育。

D.大部分游客通过旅行社的安排进行红色旅游，而旅行社的大部分盈利来自门票提成。

E.红色景点免费开放有助于青少年的革命传统教育。

7.曹操墓的具体位置历来争议颇多，宋代以来就有七十二疑冢之说。但该墓的位置近来已经得到确认，因为河

南文物局于 2009 年 12 月对外公布，经河南省文物考古研究所发掘确认，曹操墓位于河南省安阳县安丰乡西高穴村。

以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设？

A.从西高穴村的墓中发掘出很多文物，上面有文字表明此墓就是曹操墓。

B.参与发掘工作的所有人员均证明，墓中发掘出来的文物全是真的。

C.河南省文物考古研究所曾多次成功地发掘古代坟墓，经验很丰富。

D.河南省文物考古研究所做岀的考古发现具有极高的可信度并得到公认。

E.河南省文物考古研究所拥有很多专业考古人员。

8.经济学家：有人主张对居民的住房开征房产税，其目的是抑制房价，或为地方政府开拓稳定的税源，或调节

贫富差别。如果税收不是一门科学，如果税收没有自身运行的规律，那么，根据某些官员的意志而决定开征房产税

就是可能的。房产税是财产税，只有我国的税务机关达到征收直接税和存量税的水平，才能开征房产税。

要从以上陈述推出“我国现在不能开征房产税”的结论，必须增加以下哪项陈述作为前提？

A.税收是一门科学，并且税收有自身运行的规律。

B.开征房产税将面临评估房地产价值、区分不同性质的房产等难题。

C.将房产税作为抑制房价的手段或作为地方政府的稳定税源都不是开征房产税的充足理由。

D.我国税务机关目前基本上只能征收间接税和以现金流为前提的税，不能征收直接税和存量税。

E.开征房产税是个复杂的问题，需要全面综合考虑各方的承受能力。

9.世界杯期间，法国足球队有替补队员参与了罢训事件。如果上述判断为真，则以下哪项不能确定真假？

Ⅰ.法国足球队的替补队员尼尔参与了罢训事件。

Ⅱ.法国足球队有的替补队员没有参与罢训事件。

Ⅲ.法国足球队全体队员都没有参与罢训事件。

Ⅳ.法国足球队没有任何替补队员不参与罢训事件。

A.仅Ⅰ。

B.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
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C.Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ。

D.仅Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。

10.解释恐龙以及其他种类动物灭绝的一个受到特别注意的理论一直是小行星和地球相撞而造成的全球性灾难。

支持这一理论的论据是在世界范围内发现的泥土层里有外星的化学元素，这一泥土层是处于和假定事件同一时期的

地质层里。一种新的不同意见认为，这和任何小行星的影响都是无关的，原因是巨大的火山运动把大量的灰尘抛入

空气中，以至于使地球冷却下来从而引起生物灭绝。印度的德干地区就有很长的火山流，它们与所假定的小行星的

影响和生物灭绝处于同一时期。

以上论述中的新理论假设了以下哪项？

A.巨大的火山运动不是由小行星的影响造成的。

B.如果小行星和地球相撞确实发生过的话，没有一只恐龙在其中幸免于难。

C.生物灭绝如果是由于小行星的影响而造成的，毁灭的时间会很短。

D.其他火山爆发与德干地区的火山爆发不是同时发生的。

E.不可能确定是哪个首先发生：是德干地区的火山流，还是所假定的小行星的影响。

11.智能实验室开发了三个能简单回答问题的机器人，起名为天使、魔鬼、常人。天使从不说假话，魔鬼从不

说真话，常人既说真话也说假话。他们被贴上 A、B、C三个标记，但忘了标记和名字的对应。试验者希望通过他们

对问题的回答来判断他们。三个机器人对问题“A 是谁?”分别作了以下回答：A 的答案是“我是常人”，B 的答案是

“A 是魔鬼"，C的答案是“A是天使”。

上述陈述能推出哪项？

A.A 是天使，B 是魔鬼，C是常人。

B.A 是天使，B 是常人，C是魔鬼。

C.A 是魔鬼，B 是天使，C是常人。

D.A 是常人，B 是天使，C是魔鬼。

E.A 是常人，B 是魔鬼，C是天使。

12.中国以 7%的土地养活 22%的人口，因此我国土地十分宝贵，保护耕地是我国的一项基本国策。但有人认为，

问题不至于这么严重，因为我国的 90%的人口生活在 40%的土地上，例如，西北还有大片的土地没有开发，只要我

们注重对这些地区的土地的开发，我国的粮食问题是用不着担心的。

以下哪一项最能驳斥这些人的观点？

A.对西北地区土地的开发，代价太大，我国目前还没有这么巨大的财力。

B.即使我们有力量开发西北地区的土地，但也没有人愿意去那里居住。

C.土地是有限的、不可再生的资源，而乱占耕地的倾向是始终存在的。

D.新开发土地的粮食产量在相当长的时间内不会很高。

E.西北地区的草原和沙漠不能开发为耕地。

13.某个团去西藏旅游，除拉萨市之外，还有 6 个城市或景区可供选择：E 市、F市、G 湖、H 山、I峰、J 湖。

考虑时间、经费、高原环境、人员身体状况等因素：

(1)G 湖和 J湖中至少要去一处。

(2)如果不去 E 市或者不去 F 市，则不能去 G 湖游览。

(3)如果不去 E 市，也不能去 H 山游览。

(4)只有越过 I 峰，才能到达 J 湖。
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如果由于气候的原因，这个团队不去 I峰，以下哪项一定为真？

A.该团去 E市和 J 湖游览。

B.该团去 E市而不去 F 市游览。

C.该团去 G湖和 H 山游览。

D.该团去 F市和 G 湖游览。

E.该团去 F市和 H 山游览。

14.新西兰奥克兰大学的研究人员与来自英国和美国的研究小组在 4年内共同对将近 1.2万名老人进行了 11项

调查。其中一半的老人服用钙片，而另一半则服用没有药物成分的安慰剂。结果显示，前一组当中每 1000 人中突

发心肌梗死、中风甚至死亡的案例比后一组分别多 14 起、10 起和 13 起。因此，服用钙片更容易诱发心肌梗死、中

风和其他心血管疾病。

以下哪项最能反驳上述结论？

A.诱发心肌梗死、中风和其他心血管疾病的因素很复杂，不能简单地归结为服用钙片。

B.选择服用钙片的老人大都身体较弱，并且患有程度不同的心血管疾病。

C.有的老人把发给他们的钙片偷偷扔掉了，并没有全都服用。

D.没有充分的证据证明钙片会增加患心脏病的风险。

E.选择服用安慰剂组的另一半老人平均年龄比服用钙片组老人要年轻近 2 岁。

15.由于量子理论的结论违反直观，有些科学家对这一理论持不同看法。尽管他们试图严格地表明量子理论的

断言是不精确的（即试图严格地证伪它），但是发现，其误差在通常可接受的统计范围之内。量子理论的这些结果

不同于与它相竞争的理论的结果，这表明接受量子理论是合理的。

以下哪一项原则最有助于表明上述推理的合理性？

A.一个理论在被试图严格地证伪之前不应当被认为是合理的。

B.只有一个理论的断言没有被实验所证伪，才可以接受这个理论。

C.如果一个科学理论中违反直观的结论比与它相竞争的理论少，那么应该接受这个理论。

D.如果试图严格地证伪一个理论，但该理论经受住了所有的考验，那么应该接受它。

E.只有一个理论的断言被实验所证伪，才可以接受其他理论。

16.在科技界也同样存在着性别歧视，《科技时报》报道，在过去的 20 年间，女性从事科技工作的人数虽然有

所增长，但是在各类科技奖项的评选中，男女获奖比例仅为 12：1。

以下哪项对上述论断提出最有力的质疑？

A.女性从事科技工作的人数不到男性的 1/15。

B.能否获得各类科技奖项并不是评价科技工作者的唯一指标。

C.女性从事科技工作的人数在过去的 20 年间增长幅度高于男性。

D.各类科技奖项的评选是匿名进行的，在性别上具有一定的偶然性。

E.相当多的女性科技工作者不会去参评一些科技奖项。

17.羽毛球世界锦标赛在巴黎举行，中国女子羽毛球队的小蒋、小朱和小梁报名参加女子单打的资格赛。她们

三人至少有一人取得了参赛资格。已知：

（1）所有资格赛成绩合格的报名者在各种尿检中只有呈阴性才能获得参赛资格。

（2）她们三人全部通过了资格赛，而且成绩达到了羽毛球世锦赛的报名要求。

（3）只要小梁参赛，小朱就参赛。

（4）小蒋尿检呈阳性。
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如果以上陈述为真，以下哪项必真？

A.小梁和小朱取得了参赛资格。

B.小蒋取得了参赛资格。

C.小蒋和小梁取得了参赛资格。

D.小朱取得了参赛资格。

E.小蒋、小朱和小梁都取得了参赛资格。

18.如果一鱼塘安装了机械充气机，鱼塘中的水就能保持合适的含氧量。所以，既然张明的鱼塘没有安装机械

充气机，那么他的鱼塘的含氧量一定不合适。没有合适含氧量的水，鱼儿就不能生气勃勃地发育成长，所以，张明

鱼塘里的鱼不会蓬勃地生长。

下面哪个论证含有以上论证中的一个推理错误？

A.如果明矾被加进泡菜的盐水中，盐水就可以取代泡菜中的水分。因此，既然李凤没有向她的泡菜的盐水中加

明矾，那么泡菜中的水就不能被盐水所取代。除非它们的水分被盐水取代，否则泡菜就不会保持新鲜。于是，李凤

的泡菜不会保持新鲜。

B.如果果胶被加入果酱，果酱就会凝成胶状。没有像果胶这样的凝固剂，果酱不会凝成胶状，所以为了使他的

果酱胶化，马飞应当向他的果酱中加入像果胶这样的凝固剂。

C.如果储藏的土豆不暴露于乙烯中，土豆就不会发芽。甜菜不释放乙烯。因此，如果林琳把她的土豆和甜菜放

在一起，土豆就不会发芽。

D.如果胡萝卜在秋季时被麦秆等覆盖，胡萝卜可一直在地下储存到春季。没有覆盖物，胡萝卜就要遭受霜冻。

因此，既然刘东在秋季时用覆盖物把他的胡萝卜盖上了，那么他的胡萝卜就可以安全地留在地下。

E.如果西红柿不储藏在黑暗的地方，它们的种子有时就会发芽。发芽的种子使西红柿不宜食用。因此，既然苏

拉没有把她的西红柿存放在暗处，那么有些苏拉的西红柿就不宜食用。

19.某女生宿舍全部报名参加了考研，关于录取情况有如下几项陈述：

(1)该宿舍有的女生被录取了；

(2)该宿舍有的女生没有被录取；

(3)并非该宿舍有的女生没有被录取；

(4)该宿舍的王玲以优异的成绩被录取了。

如果以上陈述中有两个是假的，则以下哪项必假？

A.该宿舍有些女生被录取了。

B.该女生宿舍所有人都被录取了。

C.该女生宿舍所有人都没有被录取。

D.在该女生宿舍中，所有成绩优秀的人都被录取了。

E.该宿舍有些女生没有被录取。

20.曙光食品厂对火腿、香肠、烤肉三种食品进行检验，检验它们所含的食品添加剂和它们所使用的包装材料，

只有都通过检验的才能出厂。检验结果是食品添加剂合格的有两种食品，包装材料合格的也有两种食品。

根据上述检验结果，下列哪项一定为真？

A.至少有一种食品可以出厂。

B.有可能火腿、香肠、烤肉都不能出厂。

C.这些食品要出厂还需要通过其他检验。

D.火腿一定是合格的，所以可以出厂。
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E.有两种食品可以出厂。

21.如今，每个人都说自己太忙了，但是，这些繁忙好像并不能促进事情的完成。现在，没有完成的工作、没

有回的电话以及错过的约会的数量与这些繁忙发生之前一样的多。因此，人们一定没有他们声称的那样忙。

下面哪一项，如果正确，最能严重地削弱上述论述中的结论？

A.如今，看起来忙忙碌碌是一种地位的象征。

B.如今，人们不得不比所谓的繁忙发生之前做多得多的工作。

C.人们浪费如此多的时间来谈论繁忙以至于他们不能完成工作。

D.如今，人们做的事情与所谓的繁忙发生之前做的事情一样的多。

E.如今，人们比所谓的繁忙发生之前有更多的闲暇时间。

22.电视台举办的名家讲座共有两种类型：历史类和科学知识类。学生会在调查学生参与电视节目情况时，发

现读书协会有会员参加了所有的历史类讲座，也有会员参加了所有的科学知识类的讲座。

如果调查属实，下列哪项一定是真的？

A.读书协会有会员参加电视台举办的所有名家讲座。

B.读书协会有会员没有参加电视台举办的任何名家讲座。

C.电视台举办的每个名家讲座都有读书协会的会员参加。

D.电视台举办的有些名家讲座没有读书协会的会员参加。

E.其他协会会员也参加了电视台举办的名家讲座。

23.胡晶：谁也搞不清楚甲型流感究竟是怎样传入中国的，但它对我国人口稠密地区经济发展的负面影响是巨

大的。如果这种疫病在今秋继续传播蔓延，那么，国民经济的巨大损失将是不可挽回的。

吴艳：所以啊，要想挽回这种损失，只需要阻止疫病的传播就可以了。

以下哪项陈述与胡晶的断言一致而与吴艳的断言不一致？

A.疫病的传播被阻断而国民经济遭受了不可挽回的损失。

B.疫病继续传播蔓延而国民经济遭受了不可挽回的损失。

C.疫病的传播被阻断而国民经济没有遭受不可挽回的损失。

D.疫病的传播被控制在一定范围内而国民经济没有遭受不可挽回的损失。

E.疫病的传播蔓延而国民经济仅仅遭受了轻微的损失。

24.富士康集团在不改变现有工作方式下，为提高劳动生产率，只有提高工人的劳动强度。而提高工人的劳动

强度，不利于工人身心健康，又会降低劳动生产率。

上述陈述能推出以下哪项？

A.富士康集团的劳动强度已经对工人的身心健康造成了危害。

B.富士康集团必须改变现有的工作方式才能提高劳动生产率。

C.劳动强度问题只是富士康集团的问题之一。

D.提高劳动生产率不是富士康集团的主要目的。

E.提高劳动生产率是富士康集团的主要目的。

25.高校的围棋比赛马上就要开始了，记者就高校 A 和高校 B 的比赛成绩作了预测：在以往两校的比赛中，高

校 A 的胜率高达 90%，所以这次比赛一定也是高校 A取胜。

以下哪项最能削弱记者的预测？

A.记者没有考虑其他高校对两校的胜率。

B.这次围棋比赛的规则与以往有所不同。
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C.这次围棋比赛在高校 B举行。

D.高校 A 原来取胜的那些选手都已经毕业了。

E.高校 A 没有得过冠军。

26.根据文物保护法，被作为文物保护的建筑物或其他设施，其所有权即使属于个人，所有者也无权对其进行

修缮、装饰乃至改建。这一规定采取不允许任何例外的立法形式并不妥当，因为有时有的所有者提出对文物进行外

观和内部结构的改造，是因为他们确信，这样做有利于加固和美化文物而提高它们的价值。

以下哪项如果为真，最能削弱上述反对文物保护法的论证？

A.对文物建筑的改造，不一定就能起到加固和美化的作用，有时反而会弄得不伦不类。

B.有的文物建筑年久失修，如不及时改造，将严重损害其价值。

C.文物建筑的真正价值在于它是历史的遗迹，对其原貌的任何改变都是在降低其价值。

D.一个所有者不能对其所有物进行处置，这是对其基本权利的侵犯。

E.个人所有者往往缺乏对文物建筑进行改造的技术能力。

27.桓公：“为何说寡人读的是古人的糟粕?”轮扁：“依我的经验看，斫车轮，轮孔做得稍大就松滑而不坚固，

做得稍小就滞涩难入。要想做得不大不小、不松不紧，必须得之于心而应之于手，有高超的技术存在其中，却无法

用语言传达，我无法教给我儿子，所以，我都七十岁了还得斫轮。古人已经死了，他们所不能言传的精华也跟着消

失了，那么您所读的就是古人的糟粕了。”

以下哪一项陈述是轮扁的议论所依赖的假设？

A.除了精华和糟粕外，还有其他值得阅读的内容。

B.如果精华不能言传，读书不但无用反而会有害。

C.高超的技术是无法通过语言传授给别人的。

D.除了高超的技术外，其他精华也是不能言传的。

E.高超的技术只可意会不能言传。

28.经济理论专业学生的论文虽然观点没有太多大错误，但是论证很不充分，因此，经济学院郭教授认为，现

在大学生的逻辑水平越来越差了。

以下哪项最能削弱郭教授的看法？

A.没有证据表明经济理论专业学生能够代表一般学生。

B.对观点论证不充分只是逻辑水平的一个方面。

C.经济理论专业个别学生的逻辑课成绩不错。

D.大学生逻辑水平越来越差原因是大学里没有合适的逻辑课。

E.应在中学开设逻辑课。

29-30 题基于以下题干：

有 7 名心脏病患者 E、F、G、H、I、J、K要分配给 4 名医生负责治疗，他们是张医生、李医生、王医生和刘医

生，每名患者只能由 1位医生负责，每位医生最多负责两名患者的治疗，患者中 J和 K是儿童，其余 5 个是成年人；

E、F 和 J 是男性，其余 4个是女性，以下条件必须满足。

（1）张医生只负责治疗男性患者。

（2）李医生只能负责 1 名患者的治疗工作。

（3）如果某名医生负责治疗 1 名儿童患者，那么他必须负责与这个患儿性别相同的 1 名成人患者的治疗工作。

29.根据上面的条件，以下哪项肯定为真？

A.F 由李医生负责治疗。
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B.G 由刘医生负责治疗。

C.J 由张医生负责治疗。

D.H 由王医生负责治疗。

E.G 由张医生负责治疗。

30.如果 E 由王医生负责治疗，则以下哪一项肯定为真？

A.F 由李医生负责治疗。

B.G 由王医生负责治疗。

C.H 由刘医生负责治疗。

D.K 由刘医生负责治疗。

E.I 由张医生负责治疗。
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